



АТОМНИК України

№26 (813) 30 червня 2016 року
Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ
ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

БОРІТЕСЯ – ПОБОРЕТЕ!

6 липня у м. Київ о 10.00 відбудеться Всеукраїнська акція протесту проти антинародного підвищення цін на природний газ, тарифів на опалення й гарячу воду. **ПРИЄДНУЙСЯ І ЗАХИСТИ СВОЇ ПРАВА!**

ОЗДОРОВЧИЙ СЕЗОН – ПИТАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

Профком — главный организатор отдыха

Начался летний сезон — и информация о том, куда приобрел путевки профсоюзный комитет в этом году, безусловно, будет интересной работникам Запорожской АЭС. Тем более что при выборе пансионатов и баз отдыха в профкоме руководствуются пожеланиями и предпочтениями людей — в этом отношении хорошо налажена система обратной связи.

Итак, как проинформировала нас специалист профкома Надежда Панова, в этом году профсоюзный комитет заключил договоры на летний оздоровительный отдых с базой отдыха «Гилея» (п. Лазурное Скадовского района) и пансионатом «Дорожник» (г. Приморск).

Что касается «Гилеи», то с этой базой у профсоюзного комитета насчитывается уже 20 лет сотрудничества, и многим атомщикам нравится там отдыхать.

Путевки в «Гилею» у нас никогда не горят, — говорит Надежда Леонидовна. — Люди ездят туда с удовольствием. В первую очередь, этот отдых очень доступен. А во-вторых, если человек взял путевку в «Гилею», то это не влияет на возможность получения санаторно-курортных путевок, так как продолжительность

отдыха там — 7 дней, а такой срок не учитывается. Правда, в этом году, к сожалению, мы взяли на 223 путевки меньше, чем в прошлом.

Всего в «Гилею» профсоюзный комитет приобрел 960 (в прошлом году, для сравнения — 1183). В пансионат «Дорожник» в этом году купили 530 путевок, на 60 меньше, чем в прошлом.

Это связано с финансовым положением, объясняют в профкоме, так как средства не увеличиваются, а цены на отдых в течение года растут. Радует, что, к примеру, «Гилея», с учетом многолетнего партнерства, идет навстречу и не очень повышает стоимость. В этом году работники станции и пенсионеры ЗАЭС (члены профсоюза) платят за путевку 350 грн.

(Окончание на 2-й стр.)

СПЕЦІАЛІЗОВАНІ МСЧ МАЮТЬ ПРАВО НА ЖИТТЯ

НЕ ПОТРІБНІ ДЕРЖАВІ

2015-й для відомчих лікарень і медчастин був визначений урядовцями як перехідний. Тобто упродовж минулого року 94 спеціалізовані заклади України, які обслуговують понад мільйон громадян і в яких працює 22 тисячі медичного персоналу, мусили призвичаїтися до нових фінансових реалій. Але, судячи з усього, безболісного вирішення питання (як, не рижучи по живому, скоротити) держава поки що не знайшла.

ЕКОНОМІЯ ЧИ ЛІКВІДАЦІЯ?

Два величезні корпуси спеціалізованої медико-санітарної частини Смоліного у Маловисківському районі — інфекційне й терапевтичне відділення — навряд чи коли-небудь знову відчиняться для пацієнтів. А стоятимуть вони довго (вже наскільки паршивий має вигляд будівля зачиненого інфекційного відділення Устинівської ЦРЛ, і та сиплеться, тріщить, але тримається) як нагадування про байдужість до потреб місцевого населення тих, хто відправив ці відділення «на пенсію». Урізання коштів на фінансування цього закладу, який обслуговує 10 тисяч жителів Смоліного і десятиків навколишніх сіл п'яти районів, почалося із внесення змін до закону про держбюджет-2015. Тоді ж було рекомендовано передати спеціалізовані медичні заклади на утримання місцевих громад.

У муках пройшов увесь минулий рік для двох спеціалізованих медико-санітарних частин області в Смоліному та Кіровограді. Затримки із заробітної плати, суттєве скорочення штату — багато чого викликало негативні емоції у працівників і профспілкових лідерів цих закладів, їхніх сімей, пацієнтів, призвело до акцій протесту (див. фото).

Із проханням про допомогу вже вкотре звертаються до Президента, Прем'єр-міністра, міністра охорони здоров'я, керівника облдержадміністрації також працівники медико-санітарної частини Смоліного, котрій, як і помічанській, не вдасться вижити на гроші, що їх закладає у свій бюджет на утримання медицини Маловисківський район.

УРАН — «ТАК», ШАХТАР — «НІ»?

...Свого часу такі заклади, як ця медико-санітарна частина, створювалися для обслуговування працівників потенційно небезпечних об'єктів, якими і є уранодобувні шахти Смоліного та Новокостянтинівки. Зараз понад 2200 працівників тільки цих підприємств обслуговуються в ній, проходять періодичні планові обстеження, лікують давні хвороби.

Зі слів її начальника, депутата обласної ради Олександра Фролова, серед запропонованих до передачі в комунальну власність (із-під контролю Міністерства охорони здоров'я) медико-санітарних частин чимало таких, що є єдиним лікувальним закладом на територіях радіусом 40-50 кілометрів. Це державний заклад СМСЧ №1 в Энергодарі, №2 в Южноукраїнську, №3 в Кузнецовську, №4 в місті Нетішині, №5 у Славутичі, №9 у Жовтих Водах, №16 у Чорнобилі та №17 у Смоліному. Тобто за навантаженням і за потребами ці заклади можна прирівняти до центральних районних лікарень, вони й потребують відповідного фінансування. Але нині при формуванні галузевих і місцевих бюджетів діє інший



розрахунок — береться до уваги кількість населення і один базовий медзаклад. Ось тому й доведеться Олександрові Сергієвичу і його колегам з інших подібних медзакладів стукати у владні двері всіх рівнів, залучити громадськість до порятунку острівців відомчої медицини, які конче мають вижити в специфічних умовах.

Прикро, що треба доводити важливість такого закладу для держави, — розмірковує Олександр Сергієвич. — Задекларовано ж на законодавчому рівні, що уранодобувна промисловість (а отже, і її працівники зі своїм соціальним пакетом) — це стратегічний напрям інтересів держави. А на ділі я мушу всім розповісти, що нам потрібна місцева лікарня, бо хворого гірника в шахту не пошлеш, а «стратегічний уран» для України має ж хтось добувати. І шахтарям-пенсіонерам відомича забезпечення радіаційної безпеки України та її населення, згідно з якими в місці видобутку повинна функціонувати повноцінна медична частина. Натомість нас поспіхом передають

місцевим громадам, навіть не завершивши як слід юридичну процедуру. Так, сьогодні створено правову колізію й порушено вимоги Закону України «Про передачу об'єктів права державної та комунальної власності»: фінансування спеціалізованих медзакладів передано в райони, а майно й досі залишається у підпорядкуванні МОЗ. Місцева влада не спроможна повноцінно фінансувати лікарню, проте й не має права затверджувати їхню структуру та штатні розписи, тоді як МОЗ від цієї роботи відсторонилася.

Торік на урізаному фінансуванні (третина потреби) ми ледве дотягнули до вересня, — розповідає заступник начальника медчастини з економічних питань Юлія Німченко. — Потім отримали адресу субвенцію — шість мільйонів гривень. Закрили рік без боргів із зарплати, але довелося піти на скорочення понад шістьдесяти штатних одиниць, тридцять ліжок-місць. Нині у районному бюджеті на медчастину Смоліного закладено 3,6 мільйона гривень (а потрібно 13-14 мільйонів гривень на рік). (Закінчення на 2-й стор.)

АТОМНИЙ СПОРТ ДОПОМАГАЄ ПРОСЛАВЛЯТИ УКРАЇНУ

«ХОРОША СТРАНА БОЛГАРИЯ...»

Ежегодно в начале июня на Золотых песках болгарского города-курорта Варна собираются спортсмены-любители на традиционный Фестиваль рабочего спорта. В этом году он проводился в тринадцатый раз и принять в нем участие изъявили желание более 2,5 тысячи человек, из 16 стран мира. Спортивная программа включала 15 видов спорта — от классических шахмат до турниров по бриджу и боулингу.

Еще в декабре прошлого года от болгарского оргкомитета в Атомпрофсоюз Украины пришло приглашение на участие в фестивале. Дирекция и профсоюзный комитет ППО НАЭК «Энергоатом» приняли решение направить спортивную делегацию на престижный международный турнир. Кандидатов на поездку было предостаточно — спорт в украинских атомщиках всегда в почете. Нашего атомного флага — Запорожскую АЭС, в этот раз представляли восемь спортсменов, по шесть — от Ривненской и

Южно-Украинской АЭС и четыре — от Нетешина.

Просыпающийся Киев провожал нашу делегацию солнечной, но немного прохладной погодой. Наш комфортабельный «Неоплан» преодолевает сотни километров «знаменитыми» дорогами Украины, затем путь лежит через Приднестровье, Молдову, Румынию и через 26 часов мы в конечном пункте поездки — болгарской Варне. Тест на выносливость успешно выдержан. На фасаде «Гранд Отеля Св. Константина и Елены» уставших, но радостных

членов украинской делегации гостеприимно встречает наш старый знакомый по прошлым визитам, глава Оргкомитета фестиваля Константин Парзулов.

А уже на утро следующего дня начинается рабочая

часть фестиваля. Уследить за ходом всех спортивных поединков было просто нереально. Теперь спортсменам предстояло сдать тест на мастерство. Относительно небольшой состав нашей команды — 24 спортсмена, по-



зволил украинской команде принять участие в ограниченном количестве турниров — пляжном волейболе, пляжной борьбе, баскетболе, плавании, шахматах и перетягиванию каната, видах спорта, наиболее популярных в наших трудовых коллективах и в которых мы могли претендовать на медали. Это было уже четвертое участие украинцев в болгар-



ских стартах и если три-четыре года назад в большинстве видов спорта наши спортсмены были в роли «статистов», а их победы воспринимались, как небольшие сенсации, то в этот раз ребята твердо решили бороться за медали и высокое общекомандное место.

(Окончание на 4-й стр.)

ОФІЦІЙНО

Додаток 2
до постанови Ради ФПУ
від 23.06.2016 № Р-2-4

Прем'єр-міністру України Гройсману В.Б.
Голові Верховної Ради України Парубію А.В.
Першому заступнику Голови СПО сторони
роботодавців на національному рівні
Мірошниченку О.В.

ЗАЯВА

ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ
У ЗВ'ЯЗКУ З ШОКОВИМ ПІДВИЩЕННЯМ ЦІН І ТАРИФІВ

Федерація профспілок України висловлює категоричний протест проти встановлення Кабінетом Міністрів України з 1 травня 2016 року економічно необґрунтованої ціни на природний газ для населення, що, як наслідок, спричинило підвищення тарифів на гарячу воду та опалення, з 1 вересня підвищення тарифів на електроенергію на 30%, ініціювання територіальними водоканалами підвищення тарифів на холодну воду.

Зазначені рішення прийнято Кабінетом Міністрів України та НКРЕКП в умовах падіння реальної заробітної плати на 20,2% (за 2015 рік), збільшення заборгованості з виплати заробітної плати до 1,8 млрд. грн., скорочення робочих місць та зростання безробіття, зростання рівня бідності серед працюючих до 20%.

ФПУ заявляє, що діюча система соціального захисту не забезпечує адекватної підтримки населення, оскільки базується на штучно заниженому вдвічі розмірі прожиткового мінімуму — при 3037 грн. розрахованого Мінсоцполітики фактичного прожиткового мінімуму для працездатних осіб в цінах травня ц.р. в Держбюджеті встановлено 1450 грн. з 1 травня ц.р.

Відтак — вдвічі занижено й розміри мінімальної зарплати та мінімальної пенсії.

Нинішня державна тарифна політика вже зробила комунальні послуги фінансово недоступними для більшості населення України, — до кінця року в чергу за державною допомогою стане майже 9 млн. сімей із загальної кількості 15 млн. сімей, до категорії отримувачів субсидій може потрапити майже три чверті працюючого населення.

Федерація профспілок України наполягає — працююча людина не повинна бути отримувачем субсидії і йти за простягнутою рукою до держави, а мати можливість своєю працею заробити на достатній життєвий рівень для себе та своєї сім'ї. Держава ж повинна забезпечити ефективний соціальний захист вразливих категорій населення.

Мірилом ефективності державної соціальної політики має бути не мільйонна кількість отримувачів субсидій та соціальної допомоги, а реалізоване конституційне право громадян на гідне життя за рахунок власної праці.

Враховуючи, що дії Кабінету Міністрів України та НКРЕКП порушують конституційне право громадян на достатній рівень життя для себе і своєї сім'ї, ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ ВИМАГАЄ:

— негайно переглянути встановлену ціну на природний газ для населення, а також тарифи на опалення та гарячу воду, забезпечивши визначення їх на економічно обґрунтованому рівні;
— терміново внести зміни до Державного бюджету України на 2016 рік щодо підвищення розмірів прожиткового мінімуму, мінімальної заробітної плати та мінімальної пенсії до рівня фактичного прожиткового мінімуму, та передбачити кошти для підвищення базового тарифного розряду Єдиної тарифної сітки з метою ліквідації грошового розриву з мінімальною заробітною платою;

— роботодавцям усіх форм власності спрямувати вивільнені кошти фонду оплати праці, внаслідок зменшення з 1 січня 2016 року майже вдвічі розміру ЄСВ, на підвищення з 1 липня 2016 року заробітної плати не менш ніж на 15%;

— погасити до 1 жовтня 2016 року заборгованість з виплати заробітної плати.

У разі невиконання вимог профспілок, для захисту економічних і соціальних інтересів працюючих профспілки будуть обстоювати конституційне право громадян на достатній рівень життя усіма законними засобами.

Прийнято на засіданні Ради Федерації профспілок України
23 червня 2016 року

У ПРЕЗИДІЇ ЦК АТОМПРОФСПІЛКИ

Про участь у Всеукраїнській акції протесту

Розглянувши рішення Ради Федерації профспілок України «Про позицію і дії профспілок на захист прав та інтересів працюючих в умовах шокowego підвищення ціни на газ і тарифів на житлово-комунальні послуги» від 24.06.2016 №02/01-22/676, Президія Центрального комітету профспілки своєю постановою вирішила: підтримати рішення Ради Федерації профспілок України про проведення Всеукраїнської попереджувальної акції протесту 6 липня 2016 року у м. Києві на захист інтересів працюючих.

Вимагати від Кабінету Міністрів та Верховної Ради України: негайно переглянути встановлену економічно необґрунтовану ціну на природний газ для населення, тарифи на опалення та гарячу воду;

терміново підвищити розмір прожиткового мінімуму, мінімальної заробітної плати та мінімальної пенсії до рівня фактичного прожиткового мінімуму — 2897 грн.

Взяти участь у Всеукраїнській попереджувальній акції та звернутись до голів профспілкових організацій, які зареєстровані у м. Києві та Київській області, з пропозицією сформувати представництво Атомпрофспілки в акції відповідно до встановлених ФПУ квот.

СОЦІАЛЬНЕ ПАРТНЕРСТВО

Укладено угоду про співпрацю між Федерацією профспілок України і Державною службою України з питань праці

22 червня під час засідання Президії ФПУ підписано угоду про співпрацю між Федерацією профспілок України і Державною службою України з питань праці.

Свої підписи під документом поставили Голова ФПУ Григорій Осовий та Голова Держпраці Роман Чернега.

Як зазначено у преамбулі, Сторони, керуючись принципами верховенства права, партнерства та соціального діалогу, законодавством України, усвідомлюючи важливість спільних дій щодо забезпечення конституційних прав громадян на належні, безпечні та здорові умови праці, прав і гарантій працюючих, застрахованих осіб, постраждалих на виробництві, ветеранів праці, а також прагнучи сприяти збільшенню кількості та покращенню якості робочих місць з гідними та безпечними умовами праці, укладають зазначену Угоду.

ОЗДОРОВЧИЙ СЕЗОН — ПИТАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

Профком — главный организатор отдыха

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Путевки в «Дорожник» в цене выросли. Но благодаря активной работе профкома для атомщиков там тоже идут на уступки. И в зависимости от даты заезда и типа номера цена варьируется в пределах 680–840 грн. Особенной популярностью пользуются 2- и 3-местные люксы в корпусе «Волна», на берегу моря.

В мае представители профкома посетили несколько оздоровительных учреждений, в том числе и «Дорожник», чтобы убедиться в готовности пансионата принимать отдыхающих. Отметили, что там очень ухоженная и довольно обширная территория, много зелени, цветов. Номера тоже оставили положительное впечатление — выполняются ремонты, обновляется мебель, элементы интерьера. Продолжительность курса оздоровления — 10 дней.

Есть в этом году и путевки от профсоюзного комитета НАЭК «Энергоатом»: для оперативного состава Запа-

рожской АЭС (из разных цехов и подразделений) — в пансионат отдыха «Золотой берег» (г. Бердянск). Всего предполагается 9 заездов по 44 человека, в общем — 396 человек.

Кроме этого, в летний период профсоюзный комитет ЗАЭС выделяет средства на приобретение путевок на выходные дни. Каждому цеху на эти цели предоставляется определенная сумма (в зависимости от численности работающих членом профсоюза). Причем цеховые комитеты сами принимают решение, как использовать эти средства — или база отдыха или туристические поездки. К примеру, цехом энергоремонтного подразделения практикуется так: все лето персонал подразделения отдыхает — для этого закуплены путевки краткосрочные (по 3-5 дней), благодаря чему удается охватить большее количество людей. Другие цеха используют эти средства примерно так же.

Надежда Леонидовна пояснила, что такое семейный отдых. Это значит, что

купить такую путевку может работник станции — для себя и для членом своей семьи (жены или мужа — независимо от того, работает он на ЗАЭС или нет, и детей до 18 лет). Члены профсоюза платят за семейный отдых и санаторно-курортное лечение 15 процентов от стоимости путевки. Члены семьи, не работающие на ЗАЭС, — 25 процентов. Детская путевка на отдых с родителями — тоже 15 процентов. А в детские оздоровительные лагеря — 10 процентов.

К слову, для детей работников ЗАЭС в этом году профком НАЭК «Энергоатом» приобрел путевки в лагерь «Красная гвоздика», который тоже пользуется большой популярностью. Профсоюзная комиссия, которая знакомилась с условиями центра, была в восторге. Очень большая территория, два бассейна, большая столовая. Много внимания уделяется творческому развитию детей, занятиям с ними — есть кухня с печью, условия для занятий гончарством, даже

своя кузница; есть возможность заниматься конным спортом. Предлагается 120 путевок на четыре заезда — всего 480. 10-процентная стоимость путевок, как и в прошлом году, — 600 грн. Заезды на 21 день.

И, конечно же, пришкольный лагерь «Улыбка» в Энергодаре тоже очень востребованный, так как дети присмотрены, особенно будущие первоклашки, которые уже не ходят в садик. Там смогут провести часть лета 320 детей — два заезда по 160 путевок. Стоимость — 394 грн.

Завершая нашу беседу, Надежда Панова отметила, что, конечно же, хотелось бы покупать путевок больше, но у профсоюзного комитета есть определенная смета, поэтому нельзя взять средства из другой статьи расходов и использовать на летний отдых. А все, что было заложено на нынешний год, использовали. Если будут появляться дополнительные средства, то профком будет приобретать путевки.

Ирина РОМАНОВА

СПЕЦІАЛІЗОВАНІ МСЧ МАЮТЬ ПРАВО НА ЖИТТЯ

НЕ ПОТРІБНІ ДЕРЖАВІ

(Закінчення.
Початок на 1-й стр.)

— Абсурд цієї реформи з передачею спецзакладів медицини в місцеве підпорядкування, — каже Олександр Фролов, — ще й у тому, що Кабмін зараз не завершив об'їїної адміністративної реформи й не відомо, якою в підсумку буде карта області, районів, де розмістяться центри владних і фінансових повноважень. Таке враження, що всю налагоджену систему відомчого медобслуговування ламають, не задумуючись, що одержать у результаті такої «реформи».

ІЗ-ЗА КОРДОНУ
СМОЛІНОГО НЕ ВИДНО

— Насправді нам сьогодні не вистачає скорочених ліжок-місць, — запев-

няє завідувач стаціонарного відділення медчастини Станіслав Заболотний. — На п'ятнадцять місць у терапевтичному і стільки ж у хірургічному відділеннях зараз по 22–23 протенденти. Бо коли кажуть, що люди стали менше звертатися до лікарень, а відтак їх кількість можна скорочувати, — це лукавство. Просто в людей немає грошей на лікування, навіть на термінові операції, не тільки на профілактику. Ось чому й більше інфарктів, інсультів, зростає смертність. Як можна закривати, наприклад, нашу лікарню чи зменшувати комплекс її послуг, якщо у нас тільки в Смоліному вісімсот інвалідів праці? Це, до речі, шахтарі уранодобувних підприємств, котрих держава зобов'язана лікувати, обстежувати. Їм свого часу об'їїчали якіс-

не обслуговування, відкриваючи небезпечні для населення виробництва.

— Не знаю, як би рятувала чоловіка, коли б не наша медчастина, її кваліфіковані лікарі й медсестри, — бідкається Людмила Чміль, місцевка жителя, з якою ми поспілкувалися в палаті терапевтичного стаціонару. — Вчора у нього стався інсульт, абсолютно непередбачувано. Не приведи, Боже, щоб довелося їхати до Малої Виски в лікарню, могли б і не довести. Мені здається, що таке ставлення у влади до лікарень, де лікуються шахтарі, селяни, простий люд, через те, що самі «великі начальники» переважно лікуються за кордоном. Не встигла виникнути проблема зі здоров'ям — уже й там. А звідти, з-за кордону, ні Смоліного, ні проблем працівників подібних підприємств не видно.

Олег ШВЕРНЕНКО

Який же правий Авіценна!

У глибині мудрості слів знаного вченого не раз переконувалася Л.С. Круглова, котра віднедавна очолює здоров'я Хмельницької АЕС. Ми зустрілися з Лілією Степанівною напередодні професійного свята медиків і у невимушеній розмові дійшли до... Авіценни, мудрості твердження якого невідкладна часу. Одне з них дуже влучно визначає ефективність роботи лікаря, від якого пацієнт чекає невідомого одужання. На переконання Авіценни, воно наступить тільки тоді, коли той, хто звернувся до лікаря за допомогою, повірить у нього і намагатиметься дотримуватися наданих рекомендацій. Великий Авіценна висловлюєся приблизно так: якщо ти зі мною (лікарем. — Ред.), я тебе вилікую, якщо ти зі своєю хворобою, то з двома вами мені впоратися важко.

З висоти власного досвіду Лілія Степанівна стверджує, що в медичній практиці іноді легше встановити діагноз, причину захворювання, ніж порозумітися з пацієнтом, переконати його у необхідності лікування, у доцільності прийому тих чи інших препаратів тощо. За відсутності довіри одне до одного марно сподіватися на позитивний результат.

— Ми живемо в період соціальних стресових ситуацій, люди збуджені і роздратовані, пацієнти нерідко приходять на прийом добряче «заведені» своїми проблемами, — каже співрозмовниця. — Якщо не дати людині виговоритися, часом навіть ви-



кричатися, розмови по суті не вийде. В емоційному пориві важко сприймаються речі приземлені, отож намагаюся спершу відволікти, перевести увагу, викликати на довірливу розмову і лише тоді з'ясувати на що скаржитися пацієнт, підбирати лікування.

І шлях у медицину почався з Харкова, куди юна Лілія з Хорова, що на Острозщині, приїхала здобувати відповідну освіту. З 1987 року вона у Нетішині, де першим місцем роботи став здоров'я пункт на будмайданчику №5. Починала, до речі, з Надією Іванчук, з якою знову звела доля, тепер уже на ХАЕС. З часом перейшла з будмайданчика в поліклініку СМСЧ №4, працювала дільничним і цеховим терапевтом, а нещодавно очолила колектив стаціонарного здоров'я пункту. Колектив невеликий — п'ять фельдшерів, медсестра фізикабінету, молодша медична сестра, ще за пунктом за-

кріплено чотири водії, адже у розпорядженні медиків є швидка допомога. Шкода, що з плином часу не стало посади стоматолога та гінеколога, послугами яких могли скористатися працівники станції, нарікають атомники і на відсутність аптеки. Для її відкриття є свої перепони, — за відсутності відповідних дозволів цього зробити не можна. Працювати є над чим. Натомість Л.С. Круглова каже, що в здоров'я пункті є можливість надавати послуги, якими користуються пацієнти в умовах денного стаціонару. І фізикабінет тут хороший, мають у своєму розпорядженні все те, що й у поліклініці.

— А як з препаратами, перев'язувальними матеріалами, обладнанням для надання першої медичної допомоги?

— З цим проблем не маємо, усім необхідним забезпечені. Інакше й не може бути, адже найголовніше наше завдання — надання невідкладної допомоги як у здоров'я пункті, так і безпосередньо на робочих місцях, куди в разі гострої потреби виїжджають фельдшери. До слова, хочеться багато зробити в плані профілактики, так би мовити, спрацювати на випередження.

Віддавши багато років роботи в поліклініці СМСЧ №4, їй болить душа за ситуацію, яку нині переживає колектив медсанчастини. Люди втомилася від невизначеності і невпевненості у завтрашньому дні, болісно сприймають події, пов'язані

з переходом закладу у комунальну власність. У кожному місті-супутнику цю проблему намагаються вирішити шляхом найменших втрат, але недостатнє фінансування, питання скорочення ліжок-місць, часом цілих відділень, а відтак і фахівців, досі не врегульоване. Колективи попросту лихоманять.

— Особисто я не розумію, — каже Л.С. Круглова, — як можна скорочувати медичні послуги. Візьміть наше місто, воно ж меншим не стає, навпаки, росте, розвивається. Населення старіє, а отже, і проблем зі здоров'ям більше. Не про скорочення потрібно вести мову, а дбати, аби у СМСЧ були кардіолог, ендокринолог (зараз такий працює не на повну ставку), пульмонолог, гастроентеролог та інші лікарі вузького профілю, які могли б кваліфіковано проконсультувати і надати необхідну допомогу. Думаєте, їхали б тоді нетішинці у Хмельницький, Рівне чи деінде? У цьому просто відпала б потреба.

— Наскільки наполегливо і ефективно обстоюють вирішення проблем колективи санчастини депутати міської ради від СМСЧ?

— Якщо чесно, не знаю.

— У вас також був шанс влитися в депутатський корпус міста, не жалкуєте, що поступилися ним на користь інших?

— Результати виявилися несподіваними, не зовсім була налаштована, отож не жалкую.

Ольга СОКОЛ
Фото Віталія ЛЯШУКА

ОСНОВНИЙ ЗАКОН НІБИ Є...

Влада — народу: кому ми винні — прощаємо

Ми всі знаємо, що в Україні є День Конституції, освячений вихідним, а от для чого вона потрібна — сказати важко. Якщо просто, то це Основний Закон, за яким живе країна, він регламентує права і обов'язки громадян, визначає державний устрій тощо. Але, насправді, українська Конституція в більшості статей і розділів має відверто декларативний характер і навіть у розділі державного устрою вона лише окреслює наміри, до того ж не найкращі, інакше б у нас не було війни.

Зміст нашої Конституції якнайкраще характеризує різновекторність українського суспільства, яке вже чверть сторіччя не має консолідованого напрямку розвитку.

З цих же причин Конституція України пройшла складний шлях свого творення і затвердження в ніч з 27 на 28 червня 1996 року. Потрібно зазначити, що тоді існувало півтора десятка проектів Конституції, вкупі з проектом КПУ, який передбачав збереження аббревіатури УРСР, інтеграцію в СРСР тощо. Комунистичні виступали і основним опонентами остаточної редакції основного закону.

Пам'ятаю, як під час обговорення проекту Конституції довелось з Олександрії їздити в Кіровоград. Обговорення проходило в кінотеатрі, який тепер має назву «Зоряний», утім, це вже начебто і не кінотеатр... Місцеві комунистично активні виступали проти практично всіх положень проекту, де б фіксувалася Незалежність, і врешті-решт, покинули сесійну залу на знак протесту. Проте їхня позиція таки знайшла відображення в Основному Законі у вигляді статей про право українців на соціальні гарантії. Саме завдяки перенесенню у Конституцію положенням радянської Конституції і стало можливим прийняття Конституції Незалежної України в такому багатобачному вигляді. Це, врешті-решт, віддзеркалення наших очікувань від Незалежності. В результаті ми отримали найкращу Конституцію (як стверджують автори), але вся біда в тому, що ми спостерігаємо тотальне невиконання задекларованих положень. Особливо в плані прав і свобод, начебто гарантованих нашою Конституцією. Дійшло до того, що практично будь-яке положення чи

статті Конституції, особливо у світли сумних реалій, можуть сприйматися як чийсь жарт, здатний трішки покращити настрій. Скажімо, стаття другого розділу — «Громадяни України рівні перед Законом». Ну... Або візьмемо гарантоване право на працю, що особливо актуальне для колись шахтарської Олександрії. Право на працю є, а от шахт, ТЕЦ і брикетних фабрик чомусь не залишилося. В цьому ж контексті просто смішно звучить положення статті про те, що «кожен громадянин має право на своєчасне одержання винагороди за працю» і це право захищається Законом! Таким же чином держава гарантує створення умов, за яких «КОЖНИЙ громадянин матиме змогу побудувати, придбати або взяти в оренду житло». Як видно з околиць Києва чи інших великих міст, для деяких громадян такі умови вже створені. До того ж люди дарма нарікають на важке життя і зниження соціальних стандартів, бо стаття 48 прямо вказує, що «кожен громадянин має право на достойний життєвий рівень», що передбачає доступність до харчів, одягу, житла.

Шановні, в чому проблема, якщо держава гарантує наше право на медичну допомогу, причому «у державних і комунальних закладах охорони здоров'я медична допомога надається БЕЗПЛАТНО, а мережа закладів охорони здоров'я не може бути скорочена?». Звідси легко зробити висновок, що всі спроби реформувати мережу охорони здоров'я, а медичні послуги офіційно робити платними, є антиконституційними! Насмілюся стверджувати, що задекларована безплатна медицина таки повинна бути безплатною, бо якщо є гроші на утримання нікому не потрібних міністерств, відомств, департаментів, комітетів і чого тільки ще, то повинні бути гроші й на охорону здоров'я. В сенсі — на безплатні ліки, бо ми 25 років утримували міліцію, СБУ, армію чи різних рівнів суди, які в потрібний момент виявилися недієздатними. А так хоч би лікувалися безплатно.

Конституція покликана стабілізувати процеси життєдіяльності, і це теж передбачено створенням «передумов для функціонування і розвитку держави і суспільства, незалежно від політичної орієнтації

партій». Якраз з «орієнтацією» у наших політиків не все в порядку, більше того, кожен новий президент і правляча партія не лише трактує нашу національну ідею на власний розсуд, а й змушують підкорятися країну своїй політиці.

В Україні найганебнішим чином порушується навіть фундаментальне право на свободу совісті і віросповідання. Згадайте, хто останній раз запитував немовля, чи бажає воно прийняти християнство? Причому їх не те що не питають, а просто насильно навертають до релігії, занурюючи в антисанітарійну купіль, а держава, яка відокремлена від церкви, ніяк не реагує.

І так практично по кожній статті чи положенню Конституції, хоча є категорія людей, які повною мірою користуються сьогодні перевагами найкращої у світі Конституції.

Проте ми таки сподіваємося, що колись знайдеться в Україні справжній уряд, парламент, Президент, чи хто там ще прописаний у Конституції, який виконає все, що обіцяно в Основному Законі України.

Сергій ПОЛУЛЯХ
м. Кіровоград

СОЦІАЛЬНІ ДЕРЖАВНІ СТАНДАРТИ І ГАРАНТІЇ-2016

«ПЕНСІЇ З ТРАВНЯ»

Як відомо, відповідно до Закону «Про Державний бюджет України на 2016 рік», з 1 травня 2016-го прожитковий мінімум для непрацездатних осіб збільшився з 1074 до 1130 гривень, тобто на 56 гривень, або в середньому на 6%. І це підвищення спричинило зміну в бік збільшення пенсійних виплат для людей, розмір пенсії яких залежить саме від прожиткового мінімуму.

Серед категорій осіб, у яких збільшилися розміри виплат, такі (для порівняння в таблицях також наведені дані на 1 січня 2016 року, тобто на час попереднього підвищення соцстандартів).

Не перераховували пенсії для категорій людей, у яких розмір виплати не залежить від прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб, а саме:

- ◆ пенсіонерів, які працюють;
- ◆ наукових працівників;
- ◆ особам, яким раніше призначали пенсію за спеціальними законами (держслужбовці та прирівняні до них особи);
- ◆ додаткова пенсія за шкоду, заподіяну здоров'ю, для осіб, які мають статус постраждалих від Чорнобильської катастрофи;
- ◆ дітей війни (якщо пенсія такої людини залежить від показника прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб, то її перераховували, але в її складі не перераховували саме надбавку дітям війни).

Мінімальна пенсійна виплата

Дата	Пенсії за вислугу років, соціальні тощо 100%	Одержувачі пенсій — інваліди 100%	У разі втрати годувальника		
			1 утриманець 100%	2 утриманці 120%	3 і більше утриманців 150%
01.01.2016	949,00	1074,00	1074,00	1288,80	1611,00
01.05.2016	949,00	1130,00	1130,00	1356,00	1695,00

Мінімальна пенсійна виплата інвалідам війни та учасникам бойових дій

Група інвалідності	%	01.01.2016		01.05.2016	
		яким виповнилося 85 і більше років	яким виповнилося 85 і більше років	яким виповнилося 85 і більше років	яким виповнилося 85 і більше років
Інваліди 1 групи	285	3060,90	3060,90	3220,50	3220,50
Інваліди 2 групи	255	2738,70	3060,90	2881,50	3220,50
Інваліди 3 групи	225	2416,50	3060,90	2542,50	3220,50
Учасники бойових дій	165	1772,10	3060,90	1864,50	3220,50

Мінімальна пенсійна виплата інвалідам — учасникам ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС

Група інвалідності	%	01.01.2016	01.05.2016
Перша	285	3060,90	3220,50
Друга	255	2738,70	2881,50
Третя	225	2416,50	2542,50

Мінімальна пенсія шахтарям

	01.01.2016	01.05.2016
три розміри прожиткового мінімуму, встановленого для осіб, які втратили працездатність	3222,00	3390,00

Мінімальні розміри пенсій відповідно до Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб»

Категорія	01.01.2016	01.05.2016
<i>Для інвалідів з числа солдатів і матросів строкової служби:</i>		
Інваліди війни 1 групи (120% прожиткового мінімуму)	1288,80	1356,00
Інваліди війни 2 групи (110% прожиткового мінімуму)	1181,40	1243,00
Інваліди війни 3 групи (105% прожиткового мінімуму)	1127,70	1186,50
Інваліди армії 1 групи (110% прожиткового мінімуму)	1181,40	1243,00
Інваліди армії 2 групи (105% прожиткового мінімуму)	1127,70	1186,50
Інваліди армії 3 групи (100% прожиткового мінімуму)	1074,00	1130,00
<i>Для інвалідів з числа сфрейторів (старших солдатів) і сержантів, старших матросів і старшин — 110% відповідних мінімальних розмірів, передбачених для інвалідів з числа солдатів і матросів строкової служби:</i>		
Інваліди війни 1 групи (120% x 110%)	1417,68	1491,60
Інваліди війни 2 групи (110% x 110%)	1299,54	1367,30
Інваліди війни 3 групи (105% x 110%)	1240,47	1305,15
Інваліди армії 1 групи (110% x 110%)	1299,54	1367,30
Інваліди армії 2 групи (105% x 110%)	1240,47	1305,15
Інваліди армії 3 групи (100% x 110%)	1181,40	1243,00
<i>Для інвалідів з числа прапорщиків і мічманів строкової служби — 120% відповідних мінімальних розмірів, передбачених для інвалідів з числа солдатів і матросів строкової служби:</i>		
Інваліди війни 1 групи (120% x 120%)	1546,56	1627,20
Інваліди війни 2 групи (110% x 120%)	1417,68	1491,60
Інваліди війни 3 групи (105% x 120%)	1353,24	1423,80
Інваліди армії 1 групи (110% x 120%)	1417,68	1491,60
Інваліди армії 2 групи (105% x 120%)	1353,24	1423,80
Інваліди армії 3 групи (100% x 120%)	1288,80	1356,00
Мінімальний розмір пенсії особам, які одержують пенсію в разі втрати годувальника 200% прожиткового мінімуму	2148,00	2260,00

Розміри підвищень ветеранам війни та жертвам нацистських переслідувань відповідно до законів України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту» та «Про жертви нацистських переслідувань»

Найменування підвищення	01.01.2016		01.05.2016			
	Особі, які не досягли 100 років	Особі, яким виповнилося 100 і більше років	Особі, які не досягли 100 років	Особі, яким виповнилося 100 і більше років		
Інвалідам війни 1 групи	50%	537,00	150%	1611,00	565,00	1695,00
Неповнолітнім в'язням — інвалідам 1 групи	50%	537,00	150%	1611,00	565,00	1695,00
Інвалідам війни 2, 3 груп, учасникам бойових дій, яким виповнилося 85 і більше років	50%	537,00	150%	1611,00	565,00	1695,00
Інвалідам війни 2 групи	40%	429,60	120%	1288,80	452,00	1356,00
Неповнолітнім в'язням — інвалідам 2 групи	40%	429,60	120%	1288,80	452,00	1356,00
Інвалідам війни 3 групи	30%	322,20	90%	966,60	339,00	1017,00
Неповнолітнім в'язням — інвалідам 3 групи	30%	322,20	90%	966,60	339,00	1017,00
Учасникам бойових дій	25%	268,50	75%	805,50	282,50	847,50
Неповнолітнім в'язням	25%	268,50	75%	805,50	282,50	847,50
Членам сімей загиблих (померлих) військовослужбовців, померлих інвалідів війни	25%	268,50	75%	805,50	282,50	847,50
Доплата до підвищення членам сімей загиблих, померлих осіб, а також померлих інвалідів війни	Фіксований розмір	130,08	X 3	390,24	116,08	348,24
Підвищення дружинам (чоловікам) померлих інвалідів, зазначених у статтях 6 (2) та 6 (4) Закону України «Про жертви нацистських переслідувань»	25%	268,50	75%	805,50	282,50	847,50
Підвищення учасникам війни, колишнім в'язням концтаборів та інших місць примусового тримання, нагороджених медаллю	15%	161,10	45%	483,30	169,50	508,50
Учасникам війни	10%	107,40	30%	322,20	113,00	339,00
Доплата до підвищення учасникам війни та учасникам війни, нагородженим медаллю	5%	53,70	15%	161,10	56,50	169,50
Підвищення колишнім в'язням концтаборів та інших місць примусового тримання	10%	107,40	30%	322,20	113,00	339,00

Розміри державної соціальної допомоги на догляд інвалідам війни відповідно до Закону «Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам»

Найменування підвищення	%	01.01.2016	01.05.2016
<i>Закон України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб»</i>			
Інваліди I групи підгрупи А	100	1 074,00	1130,00
Інваліди I групи підгрупи Б	50	537,00	565,00
Інваліди II групи	25	268,50	282,50
Інваліди III групи	15	161,10	169,50
<i>Інші закони:</i>			
Інваліди I групи підгрупи А, які брали безпосередню участь у бойових діях в період Великої Вітчизняної війни 1941—1945 років та війни 1945 року з імперіалістичною Японією	100	1074,00	1130,00
Інваліди I групи підгрупи Б, які брали безпосередню участь у бойових діях в період Великої Вітчизняної війни 1941—1945 років та війни 1945 року з імперіалістичною Японією	50	537,00	565,00
Інваліди I групи підгрупи А, які не брали безпосередньої участі у бойових діях в період Великої Вітчизняної війни 1941—1945 років та війни 1945 року з імперіалістичною Японією	30	322,20	339,00
Інваліди II групи, які брали безпосередню участь у бойових діях в період Великої Вітчизняної війни 1941—1945 років та війни 1945 року з імперіалістичною Японією	25	268,50	282,50
Інваліди I групи підгрупи Б, II та III групи, які не брали безпосередньої участі в бойових діях у період Великої Вітчизняної війни 1941—1945 років та війни 1945 року з імперіалістичною Японією	15	161,10	169,50

Надбавка донорам

	01.01.2016	01.05.2016
10% прожиткового мінімуму на одну особу —	133,00	139,90

За даними Головного управління Пенсійного фонду України в місті Києві

